

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年6月

23

天气：阴有阵雨；东北风3级；
25℃—21℃；昨日市区空气质量：优

星期一

农历甲午年五月廿六
六月十一小暑

今日12版

总第14191期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

市党政代表团赴贵州学习考察

赵克志陈敏尔与卢子跃一行座谈

本报贵阳电（记者周骥）昨日下午，由市委副书记、市长卢子跃率领的宁波市党政代表团抵达贵阳市，开始对贵州的学习考察。贵州省委书记、省人大常委会主任赵克志，省委副书记、省长陈敏尔等与代表团成员座谈交流，共谋深化两省两地合作，共商提升对口帮扶实效。

贵州省副省长刘永坤，省政府秘书长唐德智，黔西南州州长杨永英，省委副秘书长、省委政研室主任李斐，省政府副秘书长张张团，省扶贫办主任叶韬和宁波市副市长王亚伟、市政府秘书长王建社、宁波大学党委书记郭华巍等参加座谈。

赵克志对宁波市党政代表团到访表示欢迎，感谢宁波人民多年来对贵州发展的支持和帮助。他说，宁波对口帮扶工作目标措施扎实、成果成效显著，特别是“一对一”对口帮扶黔西南州以来，各项工作更加深入、细致、全面，为贵州和黔西南州的发展注入了活力和动力。希望宁波下一步能将更多更好的发展思路、管理理念、先进技术、丰富经验带到贵州来，深化双方在人才、教育、卫生、旅游、产业园区等方面的交流合作，携手共建、互促发展。

陈敏尔说，宁波对口支援贵州时间跨度长、地域跨度大，18年来，各项

对口帮扶工作已在贵黔大地上深深扎根、开花结果，贵州人民对宁波帮扶的点点滴滴时刻感恩在怀。希望贵州和宁波进一步推进山海合作，促进优势互补，实现互利共赢。

卢子跃对贵州省委、省政府长期以来重视和支持我市对口帮扶工作表示感谢。他说，宁波和贵州亲如一家、不离不弃、感情深厚。贵州近年来加快创新转型、推动跨越发展，许多成功经验值得宁波学习借鉴。宁波将深入贯彻中央决策部署，按照贵州的发展要求，进一步健全完善对口帮扶工作方案和机制，突出重点、抓好落实，确保取得更多让贵州人民满意的发展成效。

由隋唐大运河、京杭大运河和浙东运河组成的中国大运河入遗

宁波跻身世界文化遗产城市行列

大运河、丝绸之路申遗成功

据新华社多哈6月22日电 正在卡塔尔首都多哈召开的第38届世界遗产大会22日审议通过中国提交的“大运河”申遗申请。至此，“大运河”作为文化遗产正式列入世界遗产名录。

大会在听取了“大运河”历史、作用以及现状等方面的陈述后，各方代表阐述了各自意见，大会主席、卡塔尔公主玛雅萨根据会议表决结果宣布中国提交的“大运河”申遗成功。随后，会场响起热烈掌声，一些国家代表纷纷向中国代表致意，表示祝贺。

大运河具有河道距离长、流域范围广、修建年代久远、遗产类型丰富、利用功能多样、保存现状复杂等特点，保存下来的与大运河相关遗存总数已超过1100处。最终列入申遗范围的大运河遗产分布在中国2个直辖市、6个省、25个地级市。申报的系列遗产分别选取了各河段的典型河道段落和重要遗产点，包括河道遗产27段，总长度1011公里，相关遗产共计58处。

第38届世界遗产大会22日还批准通过“丝绸之路：起始段和天山廊道的路网”世界遗产名录申请报告。

丝绸之路申遗成功
报道详见第10版



图为浙东运河重要节点——余姚文亭三江口。

本报讯（记者陈青 实习生施虹宇）中国大运河申遗成功，填补了宁波世界文化遗产的空白，宁波从此跻身世界文化遗产城市，拥有了厚重的世界级文化名片。“这必将给历史文化名城和国际港口城市宁波带来新的机遇，极大地促进我市文化遗产保护，实现地方经济社会的可持续发展。”昨日，负责大运河（宁波

段）申遗工作的市文保所副所长江怀海在接受采访时高兴地说。昨日，在卡塔尔多哈召开的联合国教科文组织第38届世界遗产委员会会议，审议通过中国“大运河”项目列入《世界遗产名录》，由此“大运河”成为我国第32项世界文化遗产，作为大运河27个申遗城市之一的宁波昨

起有了首个世界文化遗产项目。大运河（宁波段）位于中国大运河最南端，是中国大运河内河航运通道与外海连接的纽带，古代海上丝绸之路的重要端点之一。“大运河申遗范围包括横贯中国中东部地区的隋唐大运河、京杭大运河和浙东运河。浙东运河在宋代全线贯通，西起杭州西兴古镇，东至

宁波，与大海相连。2008年，宁波加入大运河申遗，浙东运河的价值被认可。”江怀海说，中国大运河一头连着北京，一头连着宁波，“宁波是具有特殊意义的节点，宁波港‘东出大海，西连江淮，转运南北，港通天下’，历来是我国东南沿海重要的水陆运输枢纽，【下转第4版①】（相关报道见第5版）

高考首批分数线揭晓
文科621分 理科597分

□26日、27日填报首批高考志愿
□文理科第二批分数线7月16日晚公布

▶▶▶ 详见第4版

王文元同志遗体在京火化

新华社北京6月22日电 著名的社会活动家、九三学社的杰出领导人、中国共产党的亲密朋友，中国人民政治协商会议第九届全国委员会副主席，九三学社第十届全国委员会常务副主席、第十一届中央委员会名誉副主席王文元同志的遗体，22日在北京八宝山革命公墓火化。

王文元同志因病于2014年6月16日17时08分在北京逝世，享年83岁。

王文元同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对王文元同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

22日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低沉。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念王文元同志”，横幅下方是王文元同志的遗像。王文元同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午10时许，习近平、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等，在哀乐声中缓步来到王文元同志的遗体前肃立默哀，向王文元同志的遗体三鞠躬，并与亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志，前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，王文元同志生前友好和家乡代表也前往送别。

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载，安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

江北“破边扫盲”重点整治六大区块

学校、医院、菜场、市场、小区周边道路拥堵、停车难问题得到较大缓解

本报讯（记者杨静雅 江北记者站吴红波 通讯员葛玲玲）最近，世界杯足球赛正进行得如火如荼，来宁波老外滩酒吧看球的人异常多，晚上老外滩的客流量剧增，但这里交通状况井然有序。这得益于江北区正在进行的“破边扫盲”专项整治行动。该行动是江北区“城

市管理提升”和“城市形象提升”两大行动的重要抓手之一，也是提升城市精细化管理水平的务实之举。

“破边扫盲”特指对学校、医院、菜场、市场、小区周边的管理盲区开展专项整治行动，使道路畅通、环境改善、停车难得到缓

解。今年4月，江北区文明办联合交警、城管等部门，吹响了“破边扫盲”的号角，在区级层面，将老外滩景区、桃源小区、孔浦卫生院、双东路育才实验学校周边道路、正大路周边道路、海川路庄桥火车站周边道路列为整治重点。【下转第4版②】

文化交流 民心相通

——21世纪海上丝绸之路万里行意大利佛罗伦萨纪行

本报记者 唐慧卿 李国民 周琼



“文臣武将”融入佛罗伦萨市民生活。（王勇 摄）

在佛罗伦萨市政厅陈列馆，我们寻访到那幅15世纪的手绘地图。地图展示的是当时佛罗伦萨与世界各地的交往航线，在中国的海岸线上，用拉丁文标注着“宁波”。陪同我们寻访的马里奥·拉扎尼里先生指着地图说，

这说明两地交往至少已经有600年的历史。

地图见证佛罗伦萨与宁波600年前的交往。佛罗伦萨市议员马里奥先生亲身参与了两城从2003年以来的友好往来。他还有一个身份——宁波市荣誉市民。在他看来，佛罗伦萨是欧洲文艺复兴的发源地，有7000年河姆渡文化的宁波是中华文明的发祥地之一，两地的文化既互通共融，又有很多互补之处。

基于这样的文化认同，两个城市以雕塑为媒的交往成为佳话：2006年，“大卫”雕像落户宁波；2008年，宁波与佛罗伦萨签署协议，成为友好交流城市，宁波的南宋石刻雕像“文臣武将”远渡重洋，登陆佛罗伦萨；2011年，但丁的青铜复制像“定居”宁波书城广场。

当越来越多的宁波人因为大卫和但丁喜爱

佛罗伦萨时，了解和喜爱宁波的佛罗伦萨人也与日俱增。在佛罗伦萨第四区的公园里，我们看到了“文臣武将”雕像。旁边的长椅上有人老人在休息，草地上孩子在玩耍，“文臣武将”与当地那样和谐地生活在一起。

听说我们到来，佛罗伦萨日报的女记者罗娜也赶来了。她告诉我们，现在佛罗伦萨有很多人知道宁波，当地的报纸更是经常报道关于宁波的消息。她知道佛罗伦萨的“大卫”很受宁波市民欢迎，一些新人会选择在大卫像边拍摄婚纱照，“大卫”已经成为了宁波的一处新景点。她很为此骄傲，并深切期盼去宁波。

“只有你了解宁波，才会知道她究竟有多重要！”佛罗伦萨负责经济发展事务的新任议员乔瓦尼告诉记者，在马里奥的推介下，他对远隔重洋的宁波深感向往，知道这是一个经济发展迅速，活力充沛的海边城市。他期盼宁波和佛罗伦萨可以在服装产业、时尚设计、手工业、文物修复等多个方面展开深度合作。

乔瓦尼说，意大利总理伦齐2010年曾以佛罗伦萨市长的身份访问宁波。马里奥先生立即从手机中找出了当时伦齐访问宁波时在大卫像下的合影。前几天伦齐访问中国与李克强总理会晤，并共同见证了中意（宁波）意大利产业园项目合作协议的签署。乔瓦尼认为这是两城交往新的契机。佛罗伦萨已为此成立了专门的机构，为两地的经济合作提供服务。

在佛罗伦萨的采访，让记者深深体悟到，文化的深度交流，就像春雨润无声，沟通了两城人民的心，促成两城人民的相互认同，这是经贸交往持续发展的坚实基础。

（本报意大利佛罗伦萨电）

今日推荐

宁波在国内率先攻克难题
青蟹全人工池塘生态育苗成功

▶ 第2版

别被违禁物品
绊住出国行程

▶ 第3版

七所普高
投档分数线揭晓

▶ 第4版

梅雨天车打滑，
高速路行车频出状况
交警支招：减速+点刹，避免侧滑

▶ 第6版

乌和平计划难平战火
波申科发表告同胞书
普京称应在停火基础上开启对话

伊拉克反政府武装
再占西部三重镇



▶ 第10版